

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 20.
TELEFON Nr. 226.
Scrisorile neretrânse nu se
primesc.
Manuscrisurile nu se restituie.
Inserate
se primesc la Administrațiunea
Brașov și la următoarele
SIFOURI de ABUNȚURI:
In Viena la M. Dukas Nachf.,
Nuz. Augonfeld & Emmer Lee-
mer, Heinrich Schalek, A. O-
pelik Nachf., Anton Orpeltik.
In Budapesta la A. V. Goltber-
ger, Ekestein Bernat, Iulin Leo-
pold (VII. Braszóbt-körút)
Prețul inserțiilor: o serie
garmond pe o coloană 16 bani
pentru o publicare. Publicări
mai dese după tarifar și invo-
iață. — BROCLAME pe pagina
3-a o serie 20 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL LXXII.

Telefon: Nr. 226.

GAZETA apare în fiecare:
Abonamente pentru ANȘTU-URGARI.
Pe un an 24 cor., pe șase lu-
ni 12 cor., pe trei luni 8 cor.
M-ril de Duminică 4 cor. pe sa-
Pentru România și străinătate.
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 30 fr., pe trei luni 20 fr.
M-ril de Duminică 8 fr. pe an.
Se primumeră la toate ofi-
cile postale din țara și di-
cile și la d-nii colectorilor.
Abonamentul pentru BRAȘOV:
Administrațiunea, Piața, mare-
târgul Inului Nr. 90, etajul
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 6 cor.
Cu dusul acasă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 8 cor. — Un exem-
plar 10 bani. — Atât, abona-
mentele, cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 213.

Brașov, Sâmbătă 3 (16) Octombrie

1909.

SERBĂRILE DELA SIBIIU.

Deschiderea congresului național-bisericesc.

— De la trimisul nostru. —

Sibiiu, 14/X 1909.

Pe nesimțite, fără de a se face o schimbare de scenerie și de rolanți, fără de a se schimba decorurile chiar — se trece la a doua bucată din marea trilogie a vieții noastre românești sau fie zis și a »legii românești«: după cultură — la bisericească. Atâta doar, că unii cari mai ieri, în piesa cea dintâi, aveau roluri de-a treia mână, acum primesc roluri de mână întâi, »statistul« avanzează la »prim personaj«, Metropolitul, eri încă — durere — numai public, azi ia rolul de conducere. Și poate o mică mișcare în public. Cei vechi s'au dus în parte; au venit câțiva noi. Dar asta nu face încă deosebire. Publicul tot public rămâne. Și cel de ieri și cel de azi știe să facă fețe de interesare și să aplaude în momentul oportun.

Cine-i poate cere să ia o parte mai mare, atunci când toate merg bine, neted, în rând, fără de pretenții deosebite?

Acțiunea se începe iarăși în catedrală. Ea împlinește iarăși o parte din frumoasa ei menire. Prin o slujbă ceremonială, cu o asistență extraordinară se imploră ajutorul Duhului Sfânt, pentru ca lucrările congresului bisericesc să dea roade bune, și să nu pornească pe căi unde s'ar isbi de primejdii. Șapte preoți, în frunte cu Metropolitul, și patru diaconi, fac slujba de convenție. În biserică e plin. Deputații congresuali sunt în număr aproape complet. Cinci-sase de vor fi lipsind. La liturgie mai e de față bineînțeles și altă lume — multe dame — decât cea oficială. Liturgia începe la orele 10 și termină după 11.

Lumea iese din biserică pentru câtă vreme este lipsă ca să se improvizeze o masă prezidială înaintea iconostasului și I. P. S. Sa Metropolitul să treacă acasă, în locuința sa, de peste drum, spre puțină odihnă. Toată strada e plină de cete de congresiști și de curioși.

După o jumătate de ceas, I. P. S. Sa Metropolitul, însoțit de arhimandritii Filaret Mustă și Vasile Mangra, iar la stânga având pe episcopul Aradului, intră în biserică, în locul din fruntea mesei, înviță pe domnii Voilean, Dr. Proca, Triteanu, Dr. G. Popa, și alții doi, — ca din fiecare diecesă să fie un număr egal — să facă slujba de notari, deputații se însură întâiu pe la margini, dar apoi se grăbesc cu toții mai înainte, căci glasul slăbuț al bătrânului Metropolit mai e tulburat și prin acustica catedralei, și ascultă cu o atenție obicinuită cuvintele de deschiderea congresului.

Acest cuvânt începe cu implorarea îndatinată, apoi parentează pe familia Moșonyi și pe episcopul Popea, prin cari biserica a pierdut pe unii din cei mai de seamă fii ai ei, »chiar în aceste timpuri grele și pentru biserica noastră națională«. Invocând spiritul lui Șaguna, Meșianu citează apoi — de sigur nu fără aluzie, și nu fără de a face o impresie de întristare — cuvintele rostite de marele Arhieru în 1868 la deschiderea întâiului congres: »de astăzi încolo denun și responsabilitatea pentru uțerara soarte a bisericii în mâinile acestui congres și a celor viitoare«. Îndeamnă la alipire către biserică, și prin aceasta trece la a doua jumătate a cuvântării sale. Dăm aceasta parte în întregime, pentru deosebită importanță, ce are.

»Pentru a face și aceasta cu în-suflețirea recerută să avem pururea în vedere, d-lor, și prea înțeleptele cuvinte ale sfântului Crisostom, care prea nimerit aseamănă biserica cu corabia ce pluteste pe luciul mării, căci precum atunci, când marea violată amenință corabia cu pericol, nu numai conducătorii, ci și călătorii trebuie să-și pună toate silințele pentru mântuirea corabiei de primejdie, pentru că altcum împreună cu conducătorii s-ar primejdui și căldătorii: tot asemenea și când biserica ar fi amenințată de pericol, nu numai conducătorii, ci și credincioșii să conlucre la mântuirea ei, căci altcum s-ar primejdui, atât credincioșii, cât și conducătorii ei.

Chiar și în timpul de față, marea vieții noastre biserică este foarte agitată din cauza cunoscutului rescript ministerial referitor la catehizarea elevilor noștri din clasele superioare ale școlilor primare de stat, și în limba statului, nu numai în limba maternă a elevilor, care e și limba liturgică și oficială a bisericii noastre naționale, rescript ce a produs cele mai serioase îngrijiri, atât în conducători, cât și în credincioșii bisericii noastre. Sperăm însă, că în urma pașilor întreprinși de arhierii și de forurile noastre bisericăști, bunăvoința și înțelepciunea factorilor competenți va afla o soluțiune multămitoare, care va liniști marea cea violatoasă a vieții noastre bisericăști.

La aceasta ne va ajuta și bunul Dumnezeu, dacă ne vom întări tot mai mult în sfânta lui credință, a cărei putere mută munții din locul lor, și dacă credința noastră va fi însoțită și de faptele dragostii evanghelice.

Urmând așa, d-lor, și lucrările noastre din acest congres vor fi însoțite de ajutorul cel puternic al lui Dumnezeu, căci scris este: »că toți cei ce cheamă numele Domnului se vor mântui« și iarăși: »că toți cei ce nădăduesc în Domnul, mila lui îi va încunjura«. Urmând așa, nici un fel de curent contrariu nu va putea slăbi biserica, întemeiată pe piatra cea tare a credinței în Dumnezeu, căci scris este: că nici porțile infernului nu o vor birui.

Intr-aceea să nu uităm, d-lor, că pe lângă biserică, maica nonstră sufletească, mai avem și o mamă trupească, patria căreia aparținem, în care ne-am născut, am crescut și care ne susține; patria care adăpostește, cu pietate, țărâna și osâmintele fericiților noștri părinți, precum le va adăposti și pe ale noastre, la vremea sa; să întocmim deci, astfel, toate lucrările noastre, ca din acelea să rezulte, deodată cu binele și fericirea bisericii noastre cei vii, și binele și fericirea iubitei noastre patrii.

În firma convingere, că iubirea

d-voastră de biserică, de neam și patrie, vă va inspira și lucrările din acest congres, mai implorând și din acest loc binecuvântarea cerului asupra d-voastră și asupra noastră: de clar sesiunea congresului nostru național bisericesc ordinaru pentru anul 1909 de deschisă.

Cuvântarea a fost cetită șezând.

În public nu s-a făcut mișcare, nici când s-a cetit partea referitoare la ordonanța lui Apponyi, nici când s-a făcut odișorul apel la patriotism. Odiș, firește, fiindcă vorba asta »patriotism« a primit la noi un înțeles compromis, ce dă prilej de bănuială.

În graba mare se face apoi apelul nominal, se hotărăște ca proxima ședință să se țină mâne la oarele 10, în Casa Națională, și la oarele 12 și ceva publicul iarăș este lăsat în voia lui.

Nu știm dacă vre-o parte dintre deputați s'ar fi adunat la sfătuirii intime. Îmi face impresia că asta nu e datină românească.

Adunarea generală

a »Asociațiunei.«

Discursul de deschidere al vicepreședintelui Andreiu Bârșeanu.

(Fine.)

Aceasta însă nu trebuie să ne descurajeze în nuzințele noastre, ci dimpotrivă să ne îmbărbăteze, căci valoarea unui om, cât și a unui popor, se arată tocmai în energia, cu care știe birui piedecile, ce-istau în calea sa spre înaintare și fericire. Și calea spre această biruință ne-o arată Șaguna în vorbirea sa din Alba-Iulia, din vara anului 1866, când, poate și pe el îl părăsiseră unele din iluziile, ce le făcuse cu câțiva ani mai înainte. Ea este munca, munca neobosită, munca pe toate terenale, care oțelește pe individ, îl agerește mintea, îl înalță moralicește, îl desvoaltă încrederea în sine; munca, acel mijloc fermecător, care regenerează națiile, le întărește, le îmbogățește, le moralizează și care singură este în stare a le asigura viitorul pentru toate timpurile!

De asemenea principiul a fost călăuzit Șaguna în întreaga viața sa și aceste principii mântuitoare le propaga el și în mijlocul însoțirii culturale, ce și-l alesese de conducător.

Își poate închipui ori și cine, ce efect făceau cuvintele acestui bărbat cu înfățișarea maiestosoasă, și mai cu seamă pilda lui nobilă de activitate neobosită, de jertfire de sine și de devotament pentru binele obștesc, asupra contemporanilor săi, grupați în jurul acestei Asociații! Toți priveau la el cu cel mai mare respect, cu toții recunoșteau superioritatea lui și cu toții erau conșinși, că destinele tinerei Asociații nu puteau fi încredințate în mâni mai bune.

Convingerei acesteia i-a dat expresiune însuși nemuritorul Timotei Cipariu în clasică sa cuvântare din Sibiiu, din toamna a. 1861, în care, după ce vorbește cu toată competența și cu cea mai mare în-suflețire despre însemnătatea limbei materne și după ce urează viață îndelungată și roade bogate tinerei plante, — Asociației, — ce tocmai se planta și pe care o numește »razim al naționalității române«, se întoarce către conducătorul noului așezământ cultural și zice: Să urăm, domni

și frați, și celui mare bărbat al națiunei carele dela început cu căldură a cuprins a simți și fără preget a condus până în momentul de acum ideea acestei Asociațiuni, care astăzi din idee trece în realitate; să-i urăm din inimă călduroasă, cu sinceritate nefățărită și cu răsunet străbătător, ca cel ce l-a înălțat la această mare treaptă, să i însufle purtarea de grijă părintească pentru națiunea română, nu numai în cele sante și dumnezești, ci și în cele ce se țin de bunăstare a unui popor demn de o soarte mai bună, — de bunăstare nu numai materială, ci mai vărtos de aceea stare eminentă, ce distinge pe o națiune cultă de câtră un popor, precum cuvântul distinge pe om de alte viețuitoare pe acest pământ. Să-i urăm ca să-și vadă efectuate intențiunile marinimoase, ce le nutrește cătră națiunea română, să-și vadă națiunea fericită, mai fericită de cum o văzuse la începutul păstoriei sale; să-și vadă mângâierea cu ochii, repausul și mulțămirea sufletului încă și în viața aceasta. Să-i urăm zile fericite, în mijlocul națiunei ajunse la fericire, zile multe și împreunate cu neincetată mulțămire din partea acestei națiuni bune și tânăr simțitoare, cerând și rugându-ne ca și de aci înainte să binevoiască a cuprinde și-a adăposti, a ajuta și a sprijini această tânără societate, pe care o a iubit și o a ocrotit dela leagăn până în momentul de față.

Iar vrednicul și în veci neuitatul G. Bariț, despre care se știe, că nu era totdeauna în consonanță de vederi cu Șaguna, mai cu seamă în ceea ce privește cestiunile politice, zice într-un tractat al său, în care vorbește despre primii 15 ani ai »Asociațiunei« și în care citează cuvintele rostite de marele Arhieru la încheierea adunării generale din toamna a. 1891: »Acestea sunt cuvintele celui prelat ilustru, carele pe lângă necurmata sa laboare pentru scoaterea credincioșilor săi din întunerec și din umbra morții, în tot timpul arhieriei sale a înăvuit literatura noastră cu cărți școlastice și bisericăști, compuse sau traduse de el. Avea mare drept Mitropolitul Andreiu a provoca și pe alții, ca să facă asemenea.«

Și în opul său din urmă »Părți alese din Istoria Transilvaniei«, vol. III, vorbind despre înaintarea bisericii române răsăritene din patrie sub Șaguna, zice: »Se ceruse un spirit gigantic și o voință neînduplecată, pentru-ca să o regenereze. Odevărată provedință a fost aceea care-l trimisese pe Andrei baron de Șaguna. Iar mai încolo, vorbind despre personalitatea marelui Arhieru: »Șaguna a tras în viața sa un plan atât de larg și măreț, încât succesorii săi au să lucreze cel puțin o sută de ani, ca să-l vadă realizat întreg.«

Un bărbat providențial a fost Șaguna pentru Asociația noastră, căruia avem a-i mulțămii o parte însemnată din înfăptuirea ei, îndrumările cele mai prețioase pentru viitorul ei, și a cărui contribuție de 1050 fl., împreună cu cele 2000 fl., dăruite de fericitul Metropolit Alexandru, au format prima temelie materială a însoțirii noastre culturale.

Cuvine-se deci, să-i fim în veci recunoscători, cuvine-se, ca figura lui bărbătească să o avem pururea înaintea ochilor noștri sufletești, iar învățăturile lui înțelepte să le avem totdeauna de îndreptar în lucrările Asociației noastre.

Dar lucrările săvârșite de Șaguna în interesul însoțirii noastre culturale sunt numai un episod din activitatea uriașă și binecuvântată, dezvoltată de acest bărbat epocal spre binele și înaintarea

Banca Națională a României.

Situațiune sumară.

1908		1909	
27 Septembrie	Activ:	19 Septembrie	26 Septembrie
128.089,471	90789471 Reser. metal. aur 97328981 37300000 Trate aur 39770000	136.325,744	137.098,981
390,085	Argint și diverse monede	214,220	231,827
71.371,298	Portofoliu Român și străin.	91.304,213	90.277,728
14.516,500	*Impr. contra efec. publice 15962000	34.065,203	34.158,529
17.314,835	" " " in cont-curent 18226529	11.999,924	11.999,924
11.999,924	Fonduri publice	15.093,086	15.093,086
15.465,553	Efectele fondului de rezervă	3.151,121	3.151,121
3.201,621	Efect. fond. de amort. imob. și mater.	5.982,093	5.982,093
5.955,652	Imobile	706,076	706,076
700.712	Mobilier și Mașini de Imprimerie	466,887	474,712
442,740	Cheltueli de Administrațiune	116.755,945	115.216,065
107.512,734	Depozite libere	29.252,187	26.267,530
26.901,121	Conturi curente	27.199,016	32.650,115
30.885,382	Conturi de valori	472.515,715	473.337,787
432.079,129			
	Pasiv:		
12.000.000	Capital	12.000.000	12.000.000
24.963,687	Fond de rezervă	26.762,198	26.762,198
3.764,514	Fondul amortis. imob. și material	4.022,552	4.022,552
283.171,180	Bilete de Bancă în circulațiune	309.750,090	312.017,000
2.190,642	Profit și Pierdere	2.237,648	2.237,648
964,821	Dobânzi și beneficii diverse	987,282	1.082,382
107.512,784	Depozite de retras	116.755,945	115.216,065
434.567,62		472.515,715	473.337,787
	Scomptul 5%		
	* Dobânda 5 1/2%		

Dela librăria „GAZETEI” Brașov se pot procura următoarele cărți

- (La cărțile aici înșirate este a se mai adăuga pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandație.)
- M. Sadoveanu. „Floarea Oflită”, roman. Prețul 2 cor. (plus porto bani) 20
 - Ștefan Iosif, „Credințe.” Poesii à cor. 1.50
 - Em. Gârleanu-Emilgar, „Bătrânii”, schițe din viața boerilor moldoveni 1.50
 - Eugeniu Bouraeanul. „Povestiri din copilărie”. Prețul à cor. 1.50
 - Ion Manolache-Holda. Fete, portrete schițe și nuvele, ediție I. 316 pag. Prețul Lei 1-50
 - Vasilie C. Osvadă. „Legea Tovarășilor”. Prețul — 50 cor. (plus 5 porto b.) — 55
 - M. Eminescu, Poesii postume”, ediție nouă, 263 pag. cu note. Prețul c. 1.50
 - II. Chendi. „Fragmente”. Un șir de interesante articole (informațiuni literare), și sunt o continuare a volumelor „Preludii” și „Foileton” scrise. 246 pag. Prețul . . . Lei 2.50
 - A. N. Beldiceanu. „Chipuri dela Mahala” Conține 305 pag. Prețul cor., 1.50
 - Dante „Infernul” traducere în versuri de N. Gane. Prețul 3 cor. 50 bani. plus 30 bani porto.
 - „Prin Vraja Dragostei”, nuvele de Vasile Pop, editura Minerva. Prețul C. 1-50 plus 10 fileri porto.
 - Guy de Maupaussst „Povestiri alăse traduse de M. Sadoveanu. 2 cor.
 - Oclavian Goga „Poezii”. 1 cor.
 - Zaharie Bârsan „Poezii” 1 cor. 50.
 - Sandu (Aldea) „Căticica Pulgarului” — 50 bani.
 - Ioan Adam: „Năzuințe” povestiri și „Pe lângă vată”, piide și glume țărănești. Ambele à 1.50 cor.
 - St. O. Iosif. „Zorile” Dramă istorică în două acte și în versuri. Prețul 1 cor. (10 b. porto).
 - „P. Ispirescu” Povestirile unchișului sfătos. 1 cor. 50. (10 b. Porto).
 - M. Sadoveanu „Vremuri de Bejemie” 2 cor

Cursul la bursa din Viena.
Din 14 Octombrie n. 1909.

Renta ung. de aur 4%	113 —
Renta de corone ung. 4%	91.80
Impr. câ. fer. ung. în aur 3 1/2%	82 10
Impr. câil. fer. ung. în argint 4%	95 95
Bonuri rurale croate-slavone	94 —
Impr. ung. cu premii	2 050
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	145 25
Renta de hârtie austr. 4 1/2%	94.80
Renta de argint austr. 4 1/2%	94 75
Renta de aur austr. 4%	116 45
Renta de corone austr. 4%	94 80
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	84 35
Losuri din 1860	164.25
Acțiil de-ale Băncii ung. de credit	1770.—
Acțiil de-ale Băncii austr. de credit	767 —
Acțiil de-ale Băncii austro-ung.	662 25
Napoleondori.	19.13
Mărci imperiale germane	117,55 1/2
London vista	240 17
Paris vista.	95,47 1/2
Neto italiene.	95.—

Cursul pieței Brașov.
Din 15 Octombrie n. 1909

Bancnote rom. Cump.	18 94	Vend.	9 —
Argint român	18 80		18 96
Lire turcesci	21.50		21.60
Scris. fonc. Albine 5%	100.—		101 —
Ruble Rusesci	253,50		256 50
Napoleondori.	19 04		19.12
Galbeni	11.20		11 40
Mărci germane	117.—		117.50

»Romana«

este titlul broșurei, care a apărut în editura tipografiei A. Mureșianu, cu descrierea și explicarea dansului nostru de salon.

„Romana” dans de colona în 5 figuri. Descrișă și explicată împreună cu musica ei, după compunerea ei originală. Cu-o introducere („în loc de prefață”), de Tunarul din Dumbrău, Popa. — Tipografia Aurel Mureșianu, Brașov 1903.

Broșura este în quart mare, hârtie fină și tipar elegant, cu adăușul unei côle de note (musica „Romanei” cu explicări) și costa numai 2 cor. 50 bani (plus 5 bani porto-postal) pentru România 3 lei.

„Romana” se poate procura de la tipografia A. Mureșianu, Brașov.

Abonamente la „Gazeta Transilvaniei”
se pot face ori și când pe timp mai îndelungat sau lunare.

Ape inerale de celebritate universală din izvoarele

VICHY

Proprietatea statului francez.
A nu neglija nici odată a consulta medicul, care apa să se folosească din cele trei izvoare

Célestins. Grand-Grille Hôpital.
Se capătă în toate prăvăliile de ape minerale și la farmacii.

21—1.2393. B.

AVIS!

Avem onoarea a aduce la cunoștința On. public, că sub firma:

KRAUSE FRANK & Comp.,

am fondat o întreprindere de construcții pentru canalisări, conducturi de apă, legături cu canalul principal etc.

Cunoștințe speciale, praxă precum și capital suficient ne pune în stare, ca comanda ce le vom primi a le executa prompt, ieftin și solid.

Rugând On. public a sprijini întreprinderea noastră semnăm cu toată stima

Krause, Frank & Cie,

(715,6—6.)
Târgul Inului 31—33

Cruce seu stea duplă electro-magnetică

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lu Volta. Nu e mijloc secret.
Vindecă și inviorează pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă boala se da împrejurării, că le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, amețeli, tîtuțuri de ureche, bătăie de inimă, sgârcliri de inimă, asemă, suțul greu, sgârcliri de stomac, lipsa poftel de mâncare, recoală la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bôle, cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate încurse din toate părțile lumii, cari prețuesc cu mulțumire invențiunea mea și ori-cine poate examina aceste atestate Acel pacient care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde orice încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se confunde cu aparatul „Volta”, de ore-că „Ciasui-Volta” atît în Germania cât și în Austro-Ungaria a fost oficiuș oprit, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere ondescut apreciat și cerostat. Deja înfînătatea crucel mele electro-magnetice o recomandă îndecosebi

Prețul aparatului mare e 8 cor. Prețul aparatului mic e 6 cor. folosibil la morburii, cari nu sunt mai vechi de 15 ani. folosibil la copii și femei de constituțiune foarte slabă.

Expediție din centru și local de vîndare pentru țeră și streinătate etc.

MÜLLER ALBERT, Budapesta, V.28, Strada VADÁSZ 34, colțul strada Kálmán.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, Târgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté executa ori-ce comande cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI COLORI	REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri.
CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE	BILANȚURI.
STATUTE.	Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.
FOI PERIODICE.	Couverts, in tola mătinea.
BILETE DE VISITĂ DIVERITE FORMATE.	TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.
PROGRAME ELEGANTE.	PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI IN COLORI.	BILETE DE INMORMENTARI.
ANUNȚURI.	

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Târgul Inului Nr. 30, în etagiul, înderept în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.